RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Satuan Pendidikan : SD/ MI

Kelas / Semester : 1(Satu) /2

Tema 6 : Lingkungan Bersih Sehat dan Asri

Sub Tema 4 : Bekerja Sama Menjaga Kebersihan dan Kesehatan
Lingkungan

Pembelajaran 01

Alokasi Waktu : 1 x Pertemuan (6 x 35 menit)

TUJUAN PEMBELAJARAN
m  Setelah mendengarkan cerita guru, siswa dapat mengidentifikasi cerita yang didengar dengan
tepat.

m  Setelah mengidentifikasi, siswa dapat menceritakan kembali dengan bahasanya sendiri isi
cerita yang didengarnya dengan tepat sesuai isi cerita.

m  Setelah menceritakan kembali dengan bahasa sendiri, siswa mampu menjawab
pertanyaan-pertanyaan dengan benar sesuai isi cerita.

m  Setelah mendengarkan penjelasan guru, siswa mampu mewarnai poster sesuai dengan
ketentuan yang ditetapkan oleh guru dengan rapi.

KEGIATAN PEMBELAJARAN

Kegiatan Pendahuluan

Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa

Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius).

Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme.

Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi)
Kegiatan Inti

Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan

Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok

Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan

Guru mengajukan pertanyaan sekitar materi yang diajarkan

Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan

Siswa diberi waktu untuk berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya
Guru berkeliling melihat dan membimbing tentang materi yang didiskusikannya
Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas
Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok
Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan
Kegiatan Bersama Orang Tua

Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang
tua guru memantau pembelajaran melalui whatsup
Kegiatan Penutup

Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini

Guru memberikan penguatan dan kesimpulan
Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme
Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.

PENILAIAN
Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung

Penilaian Pengetahuan
Penilaian Keterampilan

MengetahUui e ———
Kepala SDN ......ccovvvrvvvveennnn. Guru Kelas 1
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Satuan Pendidikan : SD/ MI

Kelas / Semester : 1(Satu)/2

Tema 6 : Lingkungan Bersih Sehat dan Asri

Sub Tema 4 : Bekerja Sama Menjaga Kebersihan dan Kesehatan
Lingkungan

Pembelajaran : 2

Alokasi Waktu : 1 x Pertemuan (6 x 35 menit)

TUJUAN PEMBELAJARAN
] Melalui kegiatan diskusi, siswa dapat mengidentifikasi perilaku tertib dan teratur dalam
menjaga kebersihan dan kesehatan lingkungan dengan tepat.

m  Setelah diskusi, siswa mewawancarai teman tentang kebiasaan mereka dalam menjaga
kebersihan lingkungan dengan benar.

m  Setelah melakukan wawancara, siswa menyajikan data hasil wawancara dalam bentuk grafik
gambar dengan tepat.

m  Setelah mendengarkan laporan hasil wawancara teman, siswa dapat menjawab
pertanyaan-pertanyaan yang diajukan oleh guru dan temannya terkait laporan hasil
wawancara yang disampaikan dengan tepat.

KEGIATAN PEMBELAJARAN
Kegiatan Pendahuluan

Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa
Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius).
Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme.
Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi)

Kegiatan Inti
Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan

Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok

Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan

Guru mengajukan pertanyaan sekitar materi yang diajarkan

Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan

Siswa diberi waktu untuk berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya

Guru berkeliling melihat dan membimbing tentang materi yang didiskusikannya

Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas

Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok

Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan

Kegiatan Bersama Orang Tua

Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang
tua guru memantau pembelajaran melalui whatsup
Kegiatan Penutup
Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini
Guru memberikan penguatan dan kesimpulan
Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme
Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.
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PENILAIAN
Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung

Penilaian Pengetahuan
Penilaian Keterampilan

Mengetahui e ——
Kepala SDN ......ccccovvivvvreeennnn. Guru Kelas 1
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Satuan Pendidikan : SD/MI

Kelas / Semester : 1(Satu) /2

Tema 6 : Lingkungan Bersih Sehat dan Asri

Sub Tema 4 : Bekerja Sama Menjaga Kebersihan dan Kesehatan

Lingkungan
Pembelajaran : 3
Alokasi Waktu : 1 x Pertemuan (6 x 35 menit)

TUJUAN PEMBELAJARAN

Setelah mendengarkan penjelasan dan melihat contoh dari guru, siswa dapat mengidentifikasi
gerakan senam dengan benar.

Setelah mengidentifikasi, siswa dapat melakukan gerakan senam dengan benar.

Setelah membaca nyaring, siswa dapat memahami isi bacaan dengan cara menceritakan
kembali isi cerita dengan tepat.

Setelah menceritakan kembali, siswa dapat menjawab pertanyaan-pertanyaan sesuai isi
bacaan dengan benar.

Melalui kegiatan senam, siswa mampu menunjukkan perilaku tertib dan teratur dengan benar.

KEGIATAN PEMBELAJARAN
Kegiatan Pendahuluan

Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa
Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius).

Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme.
Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi)

Kegiatan Inti

(%) [ v R o) R o) [ ) [ B ) R o) QR |

Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan

Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok

Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan

Guru mengajukan pertanyaan sekitar materi yang diajarkan

Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan

Siswa diberi waktu untuk berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya
Guru berkeliling melihat dan membimbing tentang materi yang didiskusikannya
Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas
Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok
Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan

Kegiatan Bersama Orang Tua
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Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang
tua guru memantau pembelajaran melalui whatsup

Kegiatan Penutup

Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini

Guru memberikan penguatan dan kesimpulan
Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme
Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.

PENILAIAN
Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung

Penilaian Pengetahuan

Penilaian Keterampilan

Mengetahui
Kepala SDN .....cccevvvvivieennn. Guru Kelas 1
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Satuan Pendidikan : SD/ MI

Kelas / Semester : 1(Satu) /2

Tema 6 : Lingkungan Bersih Sehat dan Asri

Sub Tema 4 : Bekerja Sama Menjaga Kebersihan dan Kesehatan

Lingkungan
Pembelajaran : 4
Alokasi Waktu : 1 x Pertemuan (6 x 35 menit)

TUJUAN PEMBELAJARAN

Melalui permainan, siswa dapat menyusun huruf menjadi kata yang sesuai tema secara tepat
minimal 5 kata.

Melalui kegiatan praktik, siswa dapat mengukur dan membandingkan panjang benda yang
biasa dibuang sebagai sampah rumah tangga (bekas-bekas kemasan barang berupa botol,
kaleng dan kardus).

Melalui kegiatan praktik, siswa dapat mengukur dan membandingkan berat benda yang biasa
dibuang sebagai sampah rumah tangga (bekas-bekas kemasan barang berupa botol, kaleng,
dan kardus).

Setelah mengukur, siswa membandingkan panjang dan berat benda yang biasa dibuang
sebagai sampah rumah tangga (bekas-bekas kemasan barang berupa botol, kaleng, kardus,
dll).

KEGIATAN PEMBELAJARAN
Kegiatan Pendahuluan

Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa
Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius).

Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme.
Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi)

Kegiatan Inti

Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan
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Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok

Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan

Guru mengajukan pertanyaan sekitar materi yang diajarkan

Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan

Siswa diberi waktu untuk berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya
Guru berkeliling melihat dan membimbing tentang materi yang didiskusikannya
Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas
Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok
Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan
Kegiatan Bersama Orang Tua
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Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang
tua guru memantau pembelajaran melalui whatsup
Kegiatan Penutup

Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini

Guru memberikan penguatan dan kesimpulan

Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme

Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.
PENILAIAN

Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung

Penilaian Pengetahuan
Penilaian Keterampilan

Mengetahui e ———
Kepala SDN ......ccccvvrvvvrrrnnnnn. Guru Kelas 1
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Satuan Pendidikan : SD/ MI

Kelas / Semester : 1(Satu)/2

Tema 6 : Lingkungan Bersih Sehat dan Asri

Sub Tema 4 : Bekerja Sama Menjaga Kebersihan dan Kesehatan

Lingkungan
Pembelajaran : 5
Alokasi Waktu : 1 x Pertemuan (6 x 35 menit)

TUJUAN PEMBELAJARAN
m  Setelah memperhatikan contoh dari guru, siswa mampu menulis kalimat dengan lancar.

m  Setelah memperhatikan contoh dari guru, siswa juga dapat menulis kalimat dengan benar.

m  Melalui permainan dan latihan soal, siswa dapat memecahkan masalah sehari-hari yang
berkaitan dengan penjumlahan atau pengurangan terkait dengan panjang benda dengan
benar.

m  Melalui permainan dan latihan soal, siswa dapat memecahkan masalah sehari-hari yang
berkaitan dengan penjumlahan atau pengurangan terkait dengan berat benda dengan benar.

KEGIATAN PEMBELAJARAN

Kegiatan Pendahuluan

Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa
Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius).
Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme.

www.panduanguru.info



http://www.panduanguru.info

Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi)
Kegiatan Inti

Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan

Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok

Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan

Guru mengajukan pertanyaan sekitar materi yang diajarkan

Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan

Siswa diberi waktu untuk berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya
Guru berkeliling melihat dan membimbing tentang materi yang didiskusikannya
Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas
Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok
Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan
Kegiatan Bersama Orang Tua

Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang
tua guru memantau pembelajaran melalui whatsup
Kegiatan Penutup
Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini
Guru memberikan penguatan dan kesimpulan
Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme
Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.

PENILAIAN
Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung

Penilaian Pengetahuan
Penilaian Keterampilan

Mengetahui e ——
Kepala SDN ......cccccvvrvvvreeennn. Guru Kelas 1
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Satuan Pendidikan : SD/ MI

Kelas / Semester : 1(Satu)/2

Tema 6 : Lingkungan Bersih Sehat dan Asri

Sub Tema 4 : Bekerja Sama Menjaga Kebersihan dan Kesehatan

Lingkungan
Pembelajaran : 6
Alokasi Waktu : 1 x Pertemuan (6 x 35 menit)

TUJUAN PEMBELAJARAN

m  Dengan mendengarkan arahan guru, siswa dapat mengidentifikasi cara menjaga kebersihan
lingkungan.

m  Setelah mengidentifikasi, siswa dapat mempraktikkan cara membersihkan lingkungan dengan
benar sesuai petunjuk guru.

m  Setelah melakukan kerja bakti, siswa dapat menjelaskan manfaat menjaga kebersihan

lingkungan dengan tepat.
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m  Dengan mendengarkan petunjuk guru, siswa dapat membuat gambar ekspresi sesuai dengan
kriteria yang ditetapkan dengan tepat.

KEGIATAN PEMBELAJARAN
Kegiatan Pendahuluan
Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa
Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius).
Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme.
Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi)
Kegiatan Inti

Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan

Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok

Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan

Guru mengajukan pertanyaan sekitar materi yang diajarkan

Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan

Siswa diberi waktu untuk berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya
Guru berkeliling melihat dan membimbing tentang materi yang didiskusikannya
Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas
Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok
Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan
Kegiatan Bersama Orang Tua

Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang
tua guru memantau pembelajaran melalui whatsup
Kegiatan Penutup
Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini
Guru memberikan penguatan dan kesimpulan
Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme
Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.
PENILAIAN
Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung
Penilaian Pengetahuan
Penilaian Keterampilan
Mengetahui
Kepala SDN .....ccccevvvvivieennnnn. Guru Kelas 1
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